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ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 
VALÉRIO, DO ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 
NO DIA 16 DE OUTUBRO DE 
2019, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR FLÁVIO CAETANO. 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, nesta 

Cidade de Vila Valério, do Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal em 

sua sede, situada à Rua Natalino Cossi, nº 100, centro, às 18 (dezoito) horas e 30 

(trinta) minutos, sob a Presidência do Vereador Flávio Caetano. Neste momento, o 

Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a chamada e em seguida 

o registro de presenças dos Senhores Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Artulino 

Kerner, Darcy Ribeiro dos Santos, Flávio Caetano, Neuci José Vial, Osvaldo de 

Oliveira e Ricélio Linhares De Martins. Ausentes os Vereadores: Cassimiro José 

Brumatti e Cláudio Bins.Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta 

a Sessão e início dos trabalhos. Ato contínuo, anunciou a hora destinada ao 

Expediente e colocou a Ata da Sessão anterior em votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura das matérias, que 

foram as seguintes: Mensagem nº 036/2019, de autoria do Executivo Municipal, que 

encaminha o Projeto de Lei nº 039/2019, que “Dispõe Sobre Suplementação de 

Despesa Prevista no Orçamento para o Exercício de 2019, e Dá Outras Providências”; 

Indicação nº 23/2019, de autoria do Vereador Cassimiro José Brumatti, que solicita ao 

Secretário de Estado da Agricultura, Abastecimento, Aquicultura e Pesca - SEAG, a 

seguinte providência: “Recuperar a Rodovia Municipal "Luiz Mação Neto", atendida 

pelo Programa "Caminhosdo Campo", que liga a Rodovia "João Izoton Filho" aos 

Córregos Dourado e Boa Vista, bem como contemplar a Região de Córrego 

Douradinho earredores com Pavimentação Asfáltica do Programa "Caminhos do 

Campo”;Indicação nº 24/2019, de autoria do Vereador Ricélio Linhares De Martins, 

que solicita ao Prefeito Municipal o seguinte:“Providenciar a Consolidação da 

Legislação Tributária do Município de Vila Valério com vistas asua atualização, como 

forma de evitar erros na aplicação da Lei 236/2006, que "Dispõe Sobre o Sistema 

Tributário do Município de Vila Valério-ESe Dá Outras Providências", em razão de suas 

alterações posteriores”; Moção nº 01/2019, de autoria do Vereador Adilson Geltner, 

apoiado pelos demais Vereadores, que “Externa Aplausos aos Professores das Redes 



Municipal e Estadual de Ensino, pela Celebração do “Dia do Professor”; Convite para o 

1º Encontro das Lideranças do Agro com a Política Capixaba, a realizar-se no dia 24 

(vinte e quatro) de outubro do corrente ano, em Vitória; Ofício CF. nº 329/2019, que 

convida os Parlamentares desta Casa de Leis, para uma “Audiência 

Pública”queserárealizada no Auditório da Câmara de Vereadores da Serra/ES, no dia 

18 (dezoito) de outubro do corrente ano, às 09 (nove) horas.Não havendo mais 

nenhuma matéria para ser lida no Expediente, o Senhor Presidente anunciou a Tribuna 

Livre e concedeu a palavra aoVereador do Município de São Gabriel da Palha, em 

exercício, José Roque de Oliveira, que inicialmente cumprimentou a todos os 

presentes e em seguida  justificou que fazia uso da Tribuna desta Casa de Leis com o 

intuito de convidar os Vereadores Valerienses para participarem da inauguração do 

Hospital Público do Município de São Gabriel da Palha, que ocorrerá no dia 26 (vinte e 

seis) de outubro vindouro. Recordou o orador que no passado o hospital era 

administrado pela Fundação Hospitalar Dr. Fernando Serra e destacou que após o 

encerramento de atividades do mencionado hospital, a Prefeita Céia Ferreira, 

juntamente com os Vereadores daquele município, lutaram p sua reabertura e 

funcionamento. Enfatizou que um passo primordial foi dado e agora o Município de São 

Gabriel da Palha dispõe de um hospital para cuidar da saúde da população. Seguindo, 

o orador conclamou os Edis que compõem esta Casa de Leis a participarem dessa 

luta, frisando que o hospital é importante para o Município Gabrielense, mas também 

beneficiará os Municípios de Vila Valério, São Domingos do Norte e Águia Branca. 

Dando prosseguimento ao seu pronunciamento, o orador e Vereador José Roque de 

Oliveira mencionou que o Secretário de Estado da Saúde, Dr. Nésio Fernandes de 

Medeiros Junior e a Vice–Governadora, Jaqueline Moraes, já confirmaram presença no 

evento. Segundo o orador, é importante que as autoridades dos supracitados 

municípios unam forças e agendem uma audiência com o Governador do Estado, no 

sentido de reivindicar que o atendimento não se restrinja apenas ao Município de São 

Gabriel da Palha, pois é fundamental que se estenda também à população dos 

municípios vizinhos. Diante do exposto, o orador afirmou a importância de se conhecer 

o hospital e a nova direção, entender quais são as necessidades e pleitear mais 

recursos para a saúde pública. Dando continuidade, o Vereador reforçou o convite e a 

importância da presença de cada edil Valeriense no referido evento. Finalizando, 

agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais nenhum cidadão inscrito para falar, 

o Senhor Presidente anunciou a hora dos oradores inscritos e concedeu a palavra ao 

Vereador Ricélio Linhares De Martins, que inicialmentecumprimentou a todos e fez 

alusão ao convite externado pelo Vereador Gabrielense, José Roque de Oliveira, 

ressaltando que a reabertura do hospital é importante para o Município de Vila Valério. 



Ato contínuo, o orador parabenizou o Prefeito Municipal pela entrega das casas 

populares e salientou que indicou ao Poder Executivo a necessidade urgente de 

providenciar a construção de um novo cemitério, considerando que não há mais 

espaço. Em seguida, falou sobre a regularização fundiária dos imóveis urbanos, que 

será benéfica tanto para o proprietário, quanto para o município, que passa a arrecadar 

mais e fomenta a economia local. De acordo com o orador, além dos benefícios 

econômicos, tal medida propicia aos cidadãos condições para o financiamento da casa 

própria. Concluindo, o orador parabenizou os professores pela passagem do “Dia do 

Professor”, comemorado em 15 (quinze) de outubro, enfatizando a importância da 

profissão para o desenvolvimento pessoal e social. Neste momento, o Senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Adilson Geltner, que fez menção ao 

pronunciamento do Vereador Ricélio Linhares De Martins, que o antecedeu na Tribuna, 

dizendo que foi oportuno o assunto abordado em relação à regularização fundiária. O 

orador afirmou que tem defendido essa ideia e ressaltado a sua importância, que 

também se estende à questão tributária, vez que a melhoria da arrecadação 

proporciona desenvolvimento para o município. Em seguida, o orador ressaltou que 

está decepcionado pois nesta Casa Legislativa não tem chegado um projeto inovador, 

mas sim de suplementação, constantemente. A seguir, agradeceu aos professores e 

recordou de sua primeira professora, carinhosamente conhecida como “Xinoca”, 

destacando que era atenciosa, comprometida e carinhosa. Rememorou outros 

professores Valerienses que se fizeram presentes em sua trajetória, a saber: Marilda 

Costa Frota, Terezinha Nascimento, Rosinha, Jaqueline Nascimento, Cleber Pezzin, 

Lúcia Vieira, Angélica Lorenzoni e Cleide Simonassi. Ainda, mencionou alguns 

professores do Município de São Gabriel da Palha, quais sejam: Detinha Mendonça, 

Paulo Mendonça e Celita, que também marcaram sua vida. De acordo com o orador, 

foram muitas as homenagens realizadas em comemoração à data, mas destacou uma 

frase que leu: “Ao Professor cabe a tarefa mais difícil: educar e preparar pessoas para 

um futuro melhor”. Acrescentou que esses profissionais são pouco valorizados e não 

lhes é concedido o reconhecimento que merecem. Na oportunidade, o orador externou 

os parabéns a todos os educadores. Dando continuidade, agradeceu ao Afonso, 

gerente da empresa de transportes coletivos São Gabriel, salientando que ele tem sido 

solidário, comprometido e muito prestativo. Segundo o orador, em diversas ocasiões a 

mencionada empresa cedeu ônibus, sem custo algum, para transportar a caravana em 

prol da obra de pavimentação da ES-230, para Vitória. Além disso, destacou que a 

empresa disponibilizou um ônibus, gratuitamente, presenteando os professores com 

uma viagem para visitação à maior livraria flutuante do mundo, que atracou no Porto de 

Vitória.  Concluindo, reiterou seus agradecimentos à Empresa “São Gabriel”, que tem 



se preocupado com o bem social, assim como aos professores, que dedicam a vida à 

profissão que abraçaram e com empenho contribuem para a formação de bons 

cidadãos.Não havendo mais nenhum orador inscrito para falar, o Senhor Presidente 

suspendeu a Sessão por quinze minutos conforme determinação regimental. Reaberta 

a Sessão e havendo número legal, o Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia, 

que constou do seguinte: Requerimento nº032/2019, que requer a tramitação em 

regime de Urgência Especial para a Moção nº 01/2019, em primeira e única discussão 

e votação. Requerimento este que após ter sido lido, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Neste momento, em razão da aprovação dorequerimento 

de urgência, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para que as comissões 

adotassem as providências cabíveis. Reaberta a Sessão e havendo número legal, o 

Senhor Presidente determinou o prosseguimento da Ordem do Dia, que constou do 

seguinte: Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 026/2019, que “Institui o "Dia 

Municipal de Conscientização e Enfrentamento à Fibromialgia" no Município de Vila 

Valério/ESe Dispõe Sobre Atendimento Preferencial a Pessoas com Fibromialgia e Dá 

Outras Providências”, que após a fase de discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação da Moção nº 01/2019, que 

“Externa Votos de Aplausos aos Professores das Redes Municipal e Estadual de 

Ensino, pela Celebração do “Dia do Professor”, que após a fase de discussão, foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma 

matéria para ser discutida ou votada na Ordem do Dia da presente Sessão, o Senhor 

Presidente declarou encerrados os trabalhos, convidando a todos os Vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 30 (trinta) de outubro do corrente ano, 

às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos. E, para constar, Eu Secretário, lavrei a 

presente Ata, que depois de aprovada será assinada. 

Vila Valério-ES, em 16 de outubro de 2019. 
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1º Secretário 


